



№ 142 (4461)

www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

24
АВГУСТА
2017 г.

✓ **БОЛЬШАЯ СТРОЙКА** • В ВАЛУЙСКОМ РАЙОНЕ КАПИТАЛЬНО РЕМОНТИРУЮТ НАСОНОВСКУЮ СРЕДНЮЮ ШКОЛУ



45-летнее здание школы впервые переживает капитальный ремонт



✓ ОБЛАСТЬ • ФАКТ

ПОВЕДЕННАЯ МЕТОДИКА

УСПЕХ. Учитель из Белгородской области одержала победу на Всероссийском конкурсе на лучшую методику подготовки к ЕГЭ. Победителем стала педагог Шебекинской гимназии-интерната Оксана Гриндина. Конкурс организован Академией «Просвещение» вместе с компанией АВВУ. Участниками творческого состязания стали почти 1,4 тыс. педагогов из 42 регионов страны. На первом этапе школьные учителя и преподаватели вузов побывали в роли учеников и сдали ЕГЭ, на втором — сами проверили работы учеников. В завершении участники представили видеоролики с описанием своей методики подготовки школьников к единому госэкзамену: они рассказывали и показывали, как сочетают традиционные и новые технологии в обучении, создают свои порталы для подготовки школьников к ЕГЭ, строят системную работу с родителями и т. д. Победу одержала 52 преподавателя, которые смогут бесплатно пройти курсы повышения квалификации по подготовке школьников к ЕГЭ, сообщает телекомпания «Мир Белогорья».

КРЕДИТНОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ

ФИНАНСЫ. Белгородцы за полгода набрали потребительских кредитов на 34,2 млрд рублей. Это на 28,5% больше, чем за январь-июнь 2016 года, сообщили в Белгородском отделении Банка России по ЦФО. К началу июля накопленный судейский портфель составил 94,2 млрд рублей — столько жители области должны банкам по кредитам. Изменилась структура регионально-кредитного портфеля — доля жилищных кредитов по сравнению с прошлым годом выросла с 29 до 32%, сообщает БелПресса.

ЗДОРОВЬЕ НА КОНТРОЛЕ

ПРОВЕРКА. Рабочая группа проверила эффективность реализации проекта «Управление здоровьем» в Шебекинском районе. Члены рабочей группы под руководством заместителя председателя областного совета при областном департаменте здравоохранения Александра Савченко побывали в нескольких населенных пунктах. Поблизившись с местными жителями, выяснили, какова экологическая обстановка, обеспечены ли люди чистой водой, насколько сбалансировано их питание. Также делегация осмотрела объекты здравоохранения и культурного развития. Проверяющие побывали и в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Высокий профессиональный уровень медицинских работников и дружелюбная обстановка хорошо повлияли на продолжительность жизни обитателей интерната. Рабочая группа посетила уже половину районов области, сообщает сайт Областного центра медицинской профилактики.

Оксана ПРИДВОРЕВА,
Владимир ЮРЧЕНКО (фото)

— Видите волейбольную сетку? Летом здесь занимается наша сельская команда. Обратите внимание на хоккейную дорожку чуть поодаль. Зимой это залитый каток, а летом — мини-футбольное поле. Если бы приехали вечером, обязательно увидели бы наших юных футболистов: место пользуется у них спросом, — заместитель главы администрации Насоновского сельского поселения Александр Корчагин ведёт нас по школьному двору.

От церковно-приходской до средней

На подходе к школе преобладающей тишиной нарушает работающая «болгарка». Строители зашли сюда в начале лета и за неполных три месяца почти полностью обновили помещение. 45-летнее здание переживает капитальный ремонт впервые. Правда, год назад в школе уже отремонтировали спортивный зал. В учебное время сюда на уроки приходят школьники, а в холода здесь тренируется местная волейбольная команда. И, видимо, успешно, потому что, не без гордости рассказывает Александр Корчагин, на недавних соревнованиях насоновцы стали вторыми в районе.

С «чисто технической» точки зрения сама школа давно отметила сотый день рождения. Церковно-приходскую школу в 1890-х годах в «Валуиском уезде волостной деревне» открыл священник Леонтий Свезгаров. И не напрасно. На 1891 год в соседних Насонове, Борисове и Безгодке из 2361 жителя грамотных оказалось всего 67 человек, наученные этой премудрости или в солдатах, или в других городах и весях.

В начале 1900-х школа переехала в отдельное здание, в 1931 году в бывшем кулацком поместье построили семилетку, а в 1972 году Насоновскую среднюю школу перевели в новое двухэтажное здание, построенное колхозом им. Кирова.

В Насоновском сельском поселении на шесть сёл две школы: основная — в Подгорном и средняя Насоновская. Те, кто пошел в десятый класс, приезжают сюда со всей округи. Поэтому, как рассказывает директор школы Ирина Сорокова, сейчас больше всего мальчишек и девочек учатся в старших классах. Всего 1 сентября в школу придут 140 учеников.

По количеству учащихся классы у нас небольшие, наполняемость — от 6 до 22 человек, — говорит директор.

Недавно к учебному заведению присоединили и насоновский детский сад. Пока его 22 воспитанника по утрам родители отвозят в старое здание в центре села, но уже в следующем году детский сад на три группы, рассчитанные на 50 человек, пристроит к школе.

Персиковый и фисташковый

В наш приезд в школе шли отделочные работы. Каждый день тут работают несколько десятков человек, чтобы успеть сдать школу к осени. Первое впечатление: школа получается необыкновенно светлой за счёт приятного глазу тёплого цвета стен, больших окон в коридорах. Ирина Сорокова признается: они с коллегами тоже в восторге от фисташкового, персикового оттенков. Можно говорить о том, что



после капитального ремонта сельская школа ничем не уступит городским центрам образования.

— Единственное — у нас нет актового зала как такового. Он бы совмещённым со столовой. Но мы сотрудничаем с Домом культуры.

Располагается он недалеко, поэтому все свои концерты и праздники наша школа проводит в ДК. Сейчас мы уже приспособили здание на своей территории, которое приспособили под актовое зал, — рассказывает Ирина Николаевна. — При этом до ремонта школьная библиотека размещалась в двух маленьких помещениях, учебная и художественная литература хранились отдельно. А теперь в рекреации пристроили просторное помещение будущей библиотеки, где будут и книгохранилище, и читальный зал с компьютерами.

Новую оргтехнику заказали и в компьютерный класс, всего оборудования закупили на 1,7 млн рублей.

УРАЗОВСКИЙ СПОРТЗАЛ

Капитально отремонтировали и спортивный зал Уразовской средней общеобразовательной школы № 2. Из областного и федерального бюджетов на него выделили 1,2 млн рублей. В спортзале заменили внутренние инженерные сети, окна и двери, обновили раздевалки и санузлы, сделали отмостку вокруг здания.

Внутренняя отделка помещений — уже заключительный этап капитального

Льготная подписка

Спешите подписаться!

Только до 31 августа на газеты и журналы ИД «Мир Белогорья» можно подписаться на первое полугодие 2018 г. по специальной цене

ИЗДАНИЕ	ИНДЕКС	с доставкой в почтовой ящик*	ПРИ ПОЛУЧЕНИИ в РЕДАКЦИИ**
«Белгородские известия»	П 4489	700,74 руб.	294,00 руб.
«Белгородская правда»	П 4676	588,90 руб.	270,00 руб.
«Большая перемена»	П 4486	307,74 руб.	210,00 руб.
«Спортивная Смеша»	П 4675	304,44 руб.	234,00 руб.

* Подписку можно оформить в отделении почтовой связи. Подробности по телефону 8 (4722) 32-44-02

** Подписка принимается по адресу: г. Белгород, проспект Славы, 100, ИД «Мир Белогорья». Подписчик сам забирает издание в редакции. По всем вопросам звоните — 8 (4722) 32-98-79, 32-02-74

✓ ОБЩЕСТВО • НАЧАЛЬНИК БЕЛГОРОДСКОГО ОУФАС ВОЗГЛАВИЛ ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ РЕГБИ

Взялись всерьёз

Александр КУЛИКОВ

На собрании региональной федерации регби во главе попечительского совета, приняли 21 нового члена и обсудили план развития этого вида спорта. — Руководитель ФАЭС Игорь Артемьев — мастер спорта по регби, играл в него в молодое годы в Ленинграде на серьёзном уровне. Президент Владимир Путин попросил его возглавить попечительский совет российской федерации регби. Его задача — развивать регби во всей стране, — рассказал начальник Белгородского ОУФАС Сергей Петров.

Антимониторинги взяли за регби всерьёз. — Управления ФАЭС есть в каждом регионе, и Артемьев попросил нас возглавить попечительские советы в регионах. У нас регби идёт с низов — это народная инициатива, которая мы готовы помогать, — сказал Сергей Петров. — Буду делать всё, что в моих силах.

Самому Петрову этот вид спорта нравится. — Сам я регби смотрю только по телевизору. На матч Новая Зеландия — ЮАР даже был отгул на работе, — рассказал Петров.

До 15 сентября в трёх школах Белгорода и Белгородского района открыли секции по регби. — Они появятся в Разумном и Стрельцком. Белгород-

ская гимназия № 3 ещё не подтвердила свою готовность. Зимой хотим, чтобы дети занимались в спортзалах, — отметил начальник областного управления физкультуры и спорта Олег Сердюков.

На последней летней спартакиаде учащихся, регбийный этап которой проходил в Белгороде, не было команды от нашего региона.

— Мне регби импонирует. В отличие от футбола, здесь игроки не корчатся на газоне в страшных муках, а потом как ни в чём не бывало продолжают бегать. У нас уже два года подряд проходят серьёзные соревнования по регби — университета, потом спартакиада учащихся, Всероссийская федерация к нам хорошо относится, — заявил Сердюков.

В одной из спортшкол Белгорода собираются открыть отделение регби с профессиональными тренерами. В общеобразовательных школах занятия будут факультативными.

О создании профессиональной команды в федерации пока не говорят — это дорогое удовольствие. — Речь идёт о привлечении к этому виду спорта детей. Создадим трёхлетнюю дорожную карту и будем её корректировать, — сказал секретарь Федерации регби Белгородской области и главный тренер белгородского регбийного клуба «Белая крепость» Илья Зяглицев.

✓ **ЦИТАТА**

Основная мысль моего саба в том, чтобы описать значение окружающей среды внутри города.

КАСЬЯН РОБЕРТСОН,
БРИТАНСКИЙ ЛАНДШАФТНЫЙ ДИЗАЙНЕР, УЧАСТНИК ВЫСТАВКИ-КОНКУРСА «ЗЕЛЕНАЯ СТОЛИЦА»
(ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ — НА СТР. 4)



Путеводитель «Мир Белогорья» по деревням и сёлам Белгородщины появились телеочерком о селе Роговатое Старооскольского округа. Здесь можно услышать старинные русские песни, полюбоваться традиционными нарядами, полистать летопись села, а ещё попробовать уникальное блюдо, которое признали одним из кулинарных брендов Белгородчины — роговатовскую катанку. Картинки быта, неповторимые пейзажи и живые эмоции людей, которые по-настоящему любят свою родину, — а новым выпуском программы «Сельский парадокс» на первом областном в четверг, 24 августа, в 19.30.

<p>24/VIII</p> <p>ночь +14°</p> <p>утро +17°</p> <p>день +21°</p> <p>вечер +19°</p> <p>746-749 руб.</p> <p>42-72%</p>	<p>25/VIII</p> <p>ночь +16°</p> <p>утро +18°</p> <p>день +22°</p> <p>вечер +15°</p> <p>750-753 руб.</p> <p>38-61%</p>	<p>26/VIII</p> <p>ночь +12°</p> <p>утро +19°</p> <p>день +25°</p> <p>вечер +20°</p> <p>750-752 руб.</p> <p>36-79%</p>	<p>59,04 руб.</p> <p>69,59 руб.</p> <p>51,60 долл.</p> <p>50814, P4489 12+</p>
---	---	---	--

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ АВГУСТА: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

ФЕСТИВАЛЬ • КОРОЧАНЦЫ РАСКРЫЛИ ГОСТЯМ СЕКРЕТ СВОЕЙ СИЛЫ

Весёлые яблоки

Анастасия ПИСАРЕВСКАЯ,
фото автора

Пятый межрайонный фестиваль-ярмарка «Яблочный Спас» собрал в корочанской Бехтеевке неравнодушных к яблокам и веселью белгородцев. В этом году он объединил 17 районов, а свою продукцию гостям представили 23 сельских поселения.

Пришёл Спас — яблочко припас — Вкус корочанских яблок известен не только на территории Белгородской области, но и далеко за её пределами. 12 тыс. тонн производит наш район, 10 из них — Корочанский плодотворник, — рассказал глава администрации района Николай Нестеров.

Для местных жителей Яблочный Спас — праздник практически профессиональный: почти каждый имеет отношение к выращиванию яблок. Открылась ярмарка освещением плодородного урожая. Говорят, в этот день загаданное желание исполнится, если съест освещённое яблоко и сказать: «Что загадано — то надумано. Что надумано — то случится! Что случится — не минуется».

Прогнозирует и обогащает

Наши предки именно в день Яблочного Спаса предугадывали погоду на осень и зиму. Если погода хорошая, то зима будет холодной, если идёт дождь, то и осень будет дождливой. Судя по этому, в этом году ждёт нас сухая осень и холодная зима.

Всё знают, что яблоко помогло Исааку Ньютону открыть закон всемирного тяготения. Не так известно, что именно яблоки помогли сколотить советские юному торговцу фруктами Джону Рокефеллеру — одному из самых богатых людей планеты. А когда Агата Кристи писала свои книжки, то ела мочёные яблоки, которые очень полезны. Их очень любил и наш Александр Пушкин.

Хорошее яблоко доктора стоит

На ярмарке было тесно так, что яблоку упасть негде. Хозяйке праздника гостеприимно угощали всех своим урожаем.

У меня подруга доктор, и она говорит, что нужно каждый день съедать два яблока, потому что в них много витаминов, которые необходимы организму, — говорит участница ярмарки Надежда Чертовская. Елена Павленко из Поповского сельского поселения выросла в яблочном краю и точно знает, как полезен этот фрукт.

Яблоко очень вкусное, это первое, чем оно манит к себе, — считает она. — Яблоки богаты железом, отсюда поговорка родилась: «Съешьте яблоко на обед — болезня нем какже нейдет». Все почему-то стараются кожуру очистить, но этого не надо делать, ведь в ней тоже много витаминов.



~ Для корочанцев, издавна выращивающих яблоки, этот Спас — праздник почти профессиональный

По мнению Елены Анатольевны, сила корочанцев в яблоках, поскольку с раннего детства их кормят этими плодами: как только малышу можно жевать, натирают яблоко и по ложечке дают. Поэтому и вырастают дети здоровыми и сильными. — Яблока — наш любимый фрукт, который помогает быть в числе лучших районов, — подтожила Павленко. Дома она готовит компот из яблок, повидло, различные пироги с яблоками.

Яблочный Спас — ешь сейчас и про запас Своим секретом запечённых яблок поделилась Наталья Удовенко из Афанасовского поселения:

— Вырезаем сердцевину, ставим на фарфоровую блюдце, наполняем курагой, черносливом, изюмом и заливаем чайной ложечкой мёда. Запекаем 20 минут в духовке — и готово. Это лучше любого чупа-чупса для ребёнка, — рассказывает Наталья.

С ними просто работать и из них легко вырезать как ножом по карвингу, так и обычным. Можно вырезать корзинку, лебедя или украсить узором. Единственный минус — яблоки темнеют, поэтому в качестве украшения их используют реже, — считает мастер по карвингу Наталья Парева.

Яблоки можно не только есть, но и украшать стол всевозможными поделками из них. — С ними просто работать и из них легко вырезать как ножом по карвингу, так и обычным. Можно вырезать корзинку, лебедя или украсить узором. Единственный минус — яблоки темнеют, поэтому в качестве украшения их используют реже, — считает мастер по карвингу Наталья Парева.

КОНКУРС • В БЕЛГОРОДЕ СТАРТУЕТ ВЫСТАВКА ЛАНДШАФТНОГО ДИЗАЙНА «ЗЕЛЕНАЯ СТОЛИЦА»

Природа в городе

Наталья КОЗЛОВА,
фото автора

Выставка-конкурс ландшафтного дизайна развернётся 25-26 августа перед спорткомплексом Светланы Хоркиной. Посмотреть на экспозиции может любой желающий.

— Мы давно начали подготовку к форуму. У спорткомплекса выстраивают сады, устанавливают инсталляции, привозят детские ландшафтные проекты. На набережной формируют фут-корт, фотозону, входную группу. Работа кипит, участников много, много идей, — рассказала журналистам начальник управления дорожной инфраструктуры и транспорта регионального департамента строительства и транспорта Анна Гамурак.

В форуме участвуют все муниципалитеты области. Из сотни заявок организаторы выбрали 70 конкурсных работ. — Отбор был достаточно жёсткий, не обошлось без эмоций, переживаний. Участники корректировали свои проекты в соответствии с нашими пожеланиями. Те экспозиции, которые вы увидите, достойные, интересные и оригинальные, — пояснила Гамурак.

Конкурс пройдёт в трёх номинациях: «Инсталляция», «Детский ландшафтный проект», «Выставочный сад».

Один из проектов представит британский ландшафтный дизайнер Кэтиан Робертсон. — Основная мысль моего сада в том, чтобы описать значение окружающей среды в центре города. Все детали сада построены на том, чтобы показать, как можно гармонично вписать природу в городскую жизнь, — пояснил он.

Работы конкурсантов будут оценивать жюри. Также любой желающий может проголосовать за понравившийся проект на сайте форума. Участники, набравшие больше всех голосов, получат призы зрительских симпатий.

Деловая программа форума пройдёт в зале конференц-центра БелГУ. Его можно будет послушать на площадке перед УСХ Хоркиной, где установили большой экран и организуют лектории. Запланированы пять секций на различные темы и выступления экспертов в сфере ландшафтного дизайна из России и других стран.



ВОЛЕЙБОЛ • ТРИ ПЕРВЫЕ ИГРЫ ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ «БЕЛГОРЬЕ» СЫГРАЕТ ДОМА

В ожидании побед

Виталий БРЫСИН

Волейболисты «Белогорья» стартуют в чемпионате страны среди команд суперлиги 10 сентября домашним матчем с «Югрой-Самолором» из Нефтефатовского.

В чемпионате страны в сезоне 2017-2018 годов участвуют 14 команд. Из новичков отметим санкт-петербургский «Зенит», который заменил вышедшее из турнира из-за финансовых проблем краснодарское «Динамо». Кстати, с питерцами наша

команда сыграет в третьем туре чемпионата 29 сентября в Белгороде, а с другим «Зенитом» — казанским, прошлогодним чемпионом страны — «Белогорье» встретится в четвёртом туре 27 сентября в Казани. Во втором туре белгородцы вновь на своём поле примут новороссийский «Факел». Эта игра состоится 16 сентября.

Что касается календаря игр суперлиги, то главное, что будет плей-офф, финал пройдёт до трёх побед одной из команд, в остальных раундах — до двух побед. Суперкубок разыграют в мужской суперлиге в девятом туре, когда в рам-

ках чемпионата сыграют прошлогодний чемпион казанский «Зенит» и серебряный призёр московское «Динамо». Напомним, что «Белогорье» в чемпионате 2016-2017 годов заняло 4-е место.

Параллельно с чемпионатом пройдут игры «Белогорья» и в Кубке России. На предварительном его этапе наши волейболисты сыграют с «Енисеем» (Красноярск), «Университетом» (Барнаул), «Динамо» (Челябинск).

Эти игры пройдут 28 августа – 3 сентября в белгородском «Космосе».

КУЛЬТУРА • ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ ОЦЕНИЛ НОВЫЕ БЕЛГОРОДСКИЕ КНИГИ

Нектар мысли и слова

Михаил КОЛОСОВ

Советский и российский писатель Валерий Ганичев делал книги недавно вышедшим изданиям серии «Библиотека Белгородской семьи».

Напомним, что сегодня её представляют несколько изданий: «История Белгородчины», «Знаменитые земляки», «Традиции и народное творчество Белгородщины», «Природный мир Белогорья», фотоальбом «Краски неба и образы земли» и набор открыток «Белгородчина: маленькую путешественнику». Серия уже обрела популярность среди жителей и гостей региона.



уота. «К чему только не прикладывает свои силы белгородец. Это и уют людей, жителей свл, городов, храмов, комбинатов, парков, садов, земельных участков перед домом, — отмечает литератор. — Уют — это не только организация в области, это порядок, это красота, это благоустройство, это, в немалой степени, сама жизнь, это её люди. Это неслучайно, но это благо, которое вершитのみ

Валерий Ганичев — частый и уважаемый гость в Белгородской области, многие из опisanного в «Библиотеке» он видел своими глазами. Писатель признаётся, что сам хотел предложить белгородцам идею такого издания, но, как оказалось, эта хорошая идея пришла в голову не только ему.

Отдельно Ганичев отозвался о книге «Знаменитые земляки». «Она создана таким образом, что нектар мысли, слова, духа и сердца соединит земляков Белгородчины, даже если они не живут на этой земле, а лишь родились на ней. И тут видны крепкие духовные, культурные, корневые связи белгородцев со всей страной, с Россией, со своими корнями».

Серия «Библиотека белгородской семьи» не завершена. Писатель признаётся, что ещё сам хотел предложить бел-

СПС КонсультантПлюс

ОБУЧЕНИЕ 44-ФЗ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В СФЕРЕ ГОСЗАКУПОК С ВЫДАЧЕЙ УДОСТОВЕРЕНИЯ.

ВОЗМОЖНО ОБУЧЕНИЕ НА ВАШЕМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Подробнее на сайте www.kb31.ru

Отрывайте новое!

Успейте записаться: (4722) 77-00-47, 400-001 | kb31.ru

ОФИЦИАЛЬНО

Сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов, избирательных объединений (на основании данных, представленных филиалами Сбербанка России) Дополнительные выборы депутата Белгородской областной Думы шестого созыва по Белгородскому городскому одномандатному избирательному округу № 5

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата, избирательное объединение	Поступило средств						Исрасходовано средств						Возвращено средств		
		кварт	сумма, тыс. рублей	наименование юридического лица	сумма, тыс. рублей	кол-во граждан	сумма, тыс. рублей	дата операции	сумма, тыс. рублей	назначение платежа	основание возврата	Средства анонимных пожертвований				
1	Лапшин Руслан Юрьевич	0,0	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-
2	Конева Иван Викторович	750,0	0,0	-	411,9	-	28.07.2017	81,4	Газета АЗ (1000 шт.)	0,0	-	0,0	-	0,0	-	
							28.07.2017	64,1	Размещение агитационного материала	0,0	-	0,0	-	0,0	-	
3	Сидоров Сергей Анатольевич	8,5	0,0	-	0,0	-	7,24	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-
4	Сидоров Ярослав Николаевич	0,0	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-
5	Тимошенко Василий Иванович	0,75	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-
	Итого	759,25	0,0	-	411,9	-	419,14	-	145,5	-	0,0	-	0,0	-	0,0	-

Председатель Избирательной комиссии города Белгород Д.В. Сириченко